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L = leicht, M = mittel, S = schwierig

12.1 M (10 Punkte)
Alle biosynthetisch erzeugten C-Verbindungen em¢matlas radioaktive C-Isotop C-14. Der
Massenanteil des C-14 am Gesamtkohlenstoff ist

m(C -14)
M(Cges)

Ein Mensch von 70 kg enthalt 2,1 kg C. Die Halbazgit von C-14 betragt 5700 Jahre.
Wieviele C-14-Atome zerfallen in einem Menscherearem Tag?
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12.2 L (10 Punkte)

Die Pyrolyse von Dimethylquecksilber verlauft na@her Reaktion 1. Ordnung. Man hielt
eine Substratprobe eine bekannte Zeit bei konstdetmperatur und bestimmte anschlie3end
das Ausmald der Zersetzung (in % der Anfangskoretgnr [A]o). Leiten Sie aus den
folgenden Messwerten die GeschwindigkeitskonstdeteZersetzung bei jeder Temperatur
ab und bestimmen Sie die Aktivierungsenergie E

T/°C Zeit/min. | % Zersetzung
331,7 120 32,4
319,8 330 35,3
305,2 840 33,5

12.3 L (10 Punkte)
Benutzen Sie die folgenden Daten, um die Aktivigaemergie flur die thermische Zersetzung
von Malonséure zu bestimmen.

CH(COOH)(g) —» CH;COOH(g) + CQ(g)
T/(°C) 153.6 | 143.5| 136.4 134.2 1294 125P
k/(10°s") [1.083 | 0.410| 0.208] 0.169 0.107 0.07p3
Hinweis: Tragen Sie Ink gegen 1/T auf.

12.4 L (10 Punkte)
Integrieren Sie die folgende Reaktionsgeschwindiggkeichung.
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Geben Sie die Halbwertszeitls Funktion der Geschwindigkeitskonstante k an.

12.5 M (10 Punkte)

Die Dimerisierung von lodatomen mit der Reaktioesdlung 21— I, verlaufe nach einer
Reaktion 2.0rdnung mit der Geschwindigkeitskonstark = 3.50 x 10 L mol* s*. Wie
lange dauert es, bis die Konzentration der lodateore 0.26 mol [* auf 0.011 mol [*
gefallen ist?



